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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 

DİKKATİNE ! 

 
 Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapıldı. 
 
 8 Nisan 2015 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2015/7496 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararı ile 2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda bazı değişikler 
yapılmıştır.  
 
 1- Yapılan değişiklikle 2015 yılından itibaren yapılacak yatırım harcamalarında, 
yatırım teşviklerinden yararlanma süreleri ve oranları artırılmıştır.  
 
 Buna göre yatırım teşvik belgesi kapsamında 31.12.2015 tarihine kadar yatırıma 
başlanmış olunması halinde vergi indirim oranları ve yatırıma katkı oranları aşağıdaki gibi 
uygulanacaktır. Yapılan değişiklikle 31.12.2014 tarihi 31.12.2015 olmuştur.  
 

 Bölgesel Teşvik Uygulamaları Büyük Ölçekli Yatırımlar 

Bölgeler 
Yatırıma katkı 

oranı (%) 

Kurumlar vergisi veya 

gelir vergisi indirim 

oranı (%) 

Yatırıma katkı oranı 

(%) 

Kurumlar vergisi veya 

gelir vergisi indirim 

oranı (%) 

1 15 50 25 50 

2 20 55 30 55 

3 25 60 35 60 

4 30 70 40 70 

5 40 80 50 80 

6 50 90 60 90 

 

 2- 01.01.2015-31.12.2016 tarihleri arasında gerçekleştirilecek yatırım harcamalarında 
yatırıma katkı tutarına mahsuben gerçekleştirilen yatırıma katkı tutarının oranı artırılmıştır. 
Böylelikle daha önce 1.bölgedeki yatırımlarda mahsup hakkı sıfırdan %50’ye, 2.bölgedeki 
%10 oranı %55’e, 3.bölgedeki %20 oranı %60’a yükseltilmiştir.  
 

Buna göre, büyük ölçekli yatırımlar ve bölgesel teşvik uygulamaları kapsamındaki 
yatırımlarda, yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde ettiği kazançlara yatırıma katkı tutarına 
mahsuben uygulanacak oranlar aşağıdaki tabloda görüldüğü gibi artırılmıştır. Yapılan 
düzenleme ile yatırımcıların yatırım döneminde daha fazla devlet desteğinden yararlanması 
sağlanmıştır.  

 
Bölgeler Önceki Uygulama (%) Yeni Uygulama (%) 

1 0 50 

2 10 55 

3 20 60 

4 30 65 

5 50 70 

6 80 80 
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 3- Kararnamenin 5.maddesinde süresi içinde süre uzatımı için müracaat edilmemiş ve 
teminatı henüz irat kaydedilmemiş olan yatırımlar için 2 aylık ek müracaat süresi 
öngörülmüştür.  
 
 4- Kararnamenin 7.maddesinde yapılan düzenleme ile bazı yatırımlar türlerinde 
asgari yatırım tutarı 1. ve 2’nci bölgelerdeki 3 ve 4 milyon TL’den 1 milyon TL’ye, 3, 4 ve 5’nci 
bölgelerde de 1 ve 2 milyon TL’den 500 bin TL’ye indirilmiştir.  
 
 Daha fazla bilgi için müşavirliğimize müracaat ediniz. 
 
 Saygılarımızla.  
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